
平成29年４月定例教育委員会会議録 

  

平成29年４月定例教育委員会は、４月６日（木）大府市役所５階 委員会室１に招集し、次のとおり審議した。 
 
○ 出席した委員 
  一番席委員 永田 司      二番席委員 西村 和子      三番席委員 竹中 万里     

四番席委員 河合 昌和     五番席委員 淺井 宣亮 
 
○ 議案説明のため出席した事務局職員 
教育長、教育部長、指導主事、学校教育課長、協働推進生涯学習課長、文化振興課長 
学校教育課学校教育係長、学校教育課学校教育係主査(2)、学校教育課学校施設係長、学校教育課放課後係長 
歴史民俗資料館長、協働推進生涯学習課生涯学習係長、大府公民館長、横根公民館長、神田公民館長、北山公

民館長、東山公民館長、共長公民館長、長草公民館長、吉田公民館長、森岡公民館長 
 

○ 傍聴者 
２名 
 

○ 提案議案 

議 案 第 28号 大府市立小中学校における主任・主事等の任命と解任について 

 29号 平成29年度準要保護児童・生徒の認定について 

 30号 大府市社会教育関係団体の認定について 

報 告 事 項 1号 小中学校現況報告について 

 2号 平成29年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について 

 3号 大府市適応指導推進員の採用について 

 4号 平成29年度生涯学習事業計画について 

 5号 大府市放課後クラブ延長事業実施要綱の制定について 

 6号 大府市放課後児童健全育成事業民間委託要綱の廃止について 

 7号 大府市放課後児童健全育成事業民間補助要綱の制定について 

 8号 大府市放課後クラブ指導推進員・指導委託職員の採用について 

 9号 大府市歴史民俗資料館専門員の採用について 

 10号 大府市埋蔵文化財専門員の採用について 

 11号 第33回 若葉カップ全国小学校バドミントン大会 愛知県予選会の後援申請について 

開会時間 午後１時30分 



閉会時間 午後２時38分 
 

発 言 者 要 旨 

教育長 それでは、平成29年の４月の定例教育委員会を始めたいと思います。今日は小学校の入

学式でして、それぞれ教育委員の皆さま方には各小学校に行っていただきました。ありがと

うございました。いずれもきっと印象に残るいい入学式だったと思います。私は北山小学校

へお邪魔させていただきました。明日は中学校ですので、またご足労願いますが、よろしく

お願いします。それでは、前回の会議録承認につきましてですが、先程、教育長室でご承認

をいただきましたのでご報告をさせていただきます。続いて教育長報告をさせていただきま

す。前回の定例教育委員会が３月６日月曜日でしたので、それ以降でご報告をさせていただ

きます。３月議会が２月28日に始まりまして、３月22日に閉じておりますが、一般質問を

３月８日９日とありましたが、今回については教育委員会関係のご質問等はありませんでし

た。それから、３月10日金曜日に第３回大府市義務教育推進協議会が行われました。こち

らの方にも教育委員の皆さま方にはご参加いただいておりますが、中心となったのは、大府

市の幼保児小中連携教育、それから、昨年度末に策定いたしました第２次大府市教育振興基

本計画についてのご報告でした。今後、今年度から４年間、大府市の学校教育の基盤になっ

ていきますので、その基盤からずれるようなことがありましたら、ご指摘等いただければと

思います。よろしくお願いします。３月16日木曜日が小学校の卒業式でした。これも教育

委員の皆さま方全員に、それぞれの学校に行っていただきました。３月23日木曜日ですが、

大府市のＩＣＴ教育推進委員会が主催をするＩＣＴについての研修会が大府小学校で行わ

れました。各校から代表が出てきて研修を受けたのですが、大変充実した研修でした。私も

参加をさせていただきました。３月24日金曜日ですが、市内小中学校全ての学校が終了式、

それをもって、春季休業に入るということで、無事、昨年度を終えています。３月27日で

すが、市内の公立13園の保育園の卒園式がありました。私は、長草保育園と追分保育園に

いきましたが、本当にとても心のこもったいい卒園式だなと思って帰ってきました。３月

31 日ですが、退職職員の辞令伝達式を行いました。定年退職の方々も半分以上おられまし

たが、それぞれ充実した思いでいったん職を閉じられたことと思います。辞令だけではなく

て感謝状を渡しましたので、そこにぬくもりがあるなと感じました。そして、４月に入って

４月３日ですが、新任受入式教諭等発令通知式を行いました。教育委員の皆さま方にもご列

席をいただきました。今年度は異動者が59名で、大府市にこられた教職員が59名、うち新

任の教職員が16名です。今後の活躍を期待したいと思います。そして、４月４日火曜日で

すが、市内の第１回校長会議、続いて教頭会議を開催し、今年度の方向性について、また、

年度初めの書類等の提出について確認をいたしました。今日、先ほど申し上げました様に小

学校の入学式がありました。明日、中学校の入学式ですが、現時点で大府市の小学生は総勢

5,657名でスタートいたします。中学生ですが2,698名でスタートする予定になっておりま

す。以上です。 

教育長 それでは議案の審議に入りたいと思います。議案第28号「大府市立小中学校における主

任・主事等の任命と解任について」を審議いたします。事務局ご説明をお願いします。 

指導主事 議案第28号「大府市立小中学校における主任・主事等の任命と解任について」説明いた

します。（以下、提案理由等資料により説明） 

教育長 １枚にまとめてありますので、ちょっと字が小さくて見づらい部分もあるかと思います

が、ご覧いただいてご意見ご質問等をいただければと思います。しばらくちょっとお時間を

おきます。 

教育長 お気付きの点、特にありませんか。 



発 言 者 要 旨 

 (なし) 

教育長 それでは、議案第28号については、承認することでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第28号は承認いたします。 

続いて、議案第29号「平成29年度準要保護児童・生徒の認定について」を審議いたしま

す。ご説明をお願いします。 

学校教育課 

学校教育係主査 

議案第29号「平成29年度準要保護児童・生徒の認定について」を説明いたします。（以

下、提案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見御質問等いかがでしょうか。 

淺井委員 はい。よろしいでしょうか。 

教育長 はい、淺井委員お願いします。 

淺井委員 はい、中学校の方で10人増えているわけなんですが、これはここ何年間かの年次でみる

と着実な増加傾向にあるのでしょうか。それとも今年のみの傾向で大体横ばいくらいなので

しょうか。 

学校教育課 

学校教育係主査 

ここ最近は頭打ち状態でそんなに増えてはいなかったんですが、たまたま今年は中学生が

これだけ増えたということであります。 

淺井委員 ありがとうございます。 

教育長 はい。その他いかがでしょうか。 

 （なし） 

教育長 それでは、議案第29号については、承認することでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第29号は承認いたします。 

続いて、議案第30号「大府市社会教育関係団体の認定について」を審議いたします。ご

説明をお願いします。 

協働推進 

生涯学習課長 

議案第30号「大府市社会教育関係団体の認定について」ご説明申し上げます。（以下、提

案理由等資料により説明） 

教育長 この件につきまして御意見御質問等よろしいでしょうか。 



発 言 者 要 旨 

永田委員 はい。 

教育長 はい、永田委員お願いします。 

永田委員 はい、会員数及び会費で11人と書いてあるのですが、講師の先生も含めて11名というこ

とでしょうか。 

協働推進 

生涯学習課長 

はい、講師というか代表的な方も講師になりうるようなレベルの高い方も来て見えるとい

うことだと思いますが、この方も含めて11人で、リーダー的存在という形でいいのかなと

思っています。 

永田委員 はい、ありがとうございます。 

教育長  はい、その他いかがでしょうか。 

 （なし） 

教育長 よろしいでしょうか。 

それでは、議案第30号については、承認することでよろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、議案第30号は承認いたします。 

本日の議案は全て終了いたしました。今日の日程で申し訳ありません。見出しの日程表の

２番の委員長報告というのを削除していただき、教育長報告にしていただいて、今の議案の

審議が３、そして４番が報告事項ということで今から入ります。 

報告事項１号「小中学校現況報告について」事務局よろしくお願いします。 

指導主事 報告事項１号「小中学校現況報告について」報告。 

教育長 ご質問等あれば、お受けしたいと思いますが、よろしいですか。 

それでは、報告事項２号「平成29年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名につい

て」ですが、教科書採択につきましては秘密会の対象となる項目であります。大府市教育委

員会会議規則第７条の２会議の公開で、教育長又は委員の発議により、出席者の３分の２以

上の多数で議決したときは、秘密会にすることができるとありますので、この項目のみ秘密

会とさせていただきたいと思いますが、よろしいでしょうか。 

 （異議なし） 

教育長 それでは、報告事項２号につきましては、秘密会とさせていただきますので、傍聴の方に

は申し訳ありませんが、しばらくしたらお呼びしますので、ご退室をお願いします。 

それでは、報告事項２号「平成29年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名につい

て」事務局、説明をお願いします。 

指導主事 報告事項２号「平成 29 年度知多教科用図書採択地区協議会委員の指名について」報告。

（以下、資料により説明） 



発 言 者 要 旨 

教育長 傍聴の方、どうぞお入りください。ご協力ありがとうございました。 

報告事項続けます。 

学校教育課 

学校教育係主査 

報告事項３号「大府市適応指導推進員の採用について」報告。（以下、資料により説明） 

協働推進生涯学習課 

生涯学習係長 

各公民館長 

報告事項４号「平成29年度生涯学習事業計画について」報告。（以下、資料により説明） 

教育長 はい、お疲れさまでした。お聞きになっておきたいことがあればいかがでしょうか。 

淺井委員 はい。 

教育長 はい、淺井委員お願します。 

淺井委員 一点、確認したいのですが、みなさん素晴らしい企画でいろいろ考えておられるなと感心

しましたが、この対象分というところで、一般とか、例えば小学生となっている場合、隣の

地区の小学生が来た場合だとか、大府市のすぐ隣ぐらいに住んでいる大府市でない一般の人

が来た場合とはどのように対応するのでしょうか。 

協働推進生涯学習課 

生涯学習係長 
公民館講座なのですが、基本的には市内在住・在学・在勤という規定を設けておりまして、

そういった方を対象に講座の方を開講しております。ただですね、若者講座につきましては、

若者は行動圏が広いので、申し込み者は市内在住の方にしていただくという形をとらせてい

ただいておりますが、その同伴の方、一緒に来ていただく高校生のお友達については、市内

要件というのは外して募集をさせていただいております。 

淺井委員 ありがとうございます。 

永田委員  はい。私も同じように、対象者のところですけど、各公民館の方いろいろやられて本当に

私も行きたいなと思うやつがあるのですが、ノルディックウォークのところですね、吉田公

民館の高齢者という表現になっていたものですから、他は６０歳以上とか一般とか、そうい

うふうなんです。ここだけ高齢者になっていたので質問しました。 

吉田公民館長 申し訳ございません。６０歳以上でございます。 

学校教育課 

放課後係長 

報告事項５号「大府市放課後クラブ延長事業実施要綱の制定について」報告。（以下、資

料により説明） 

学校教育課 

放課後係長 

報告事項６号「大府市放課後児童健全育成事業民間委託要綱の廃止について」報告。（以

下、資料により説明） 

学校教育課 

放課後係長 

報告事項７号「大府市放課後児童健全育成事業民間補助要綱の制定について」報告。（以

下、資料により説明） 

学校教育課 

放課後係長 

報告事項８号「大府市放課後クラブ指導推進員・指導委託職員の採用について」報告。（以

下、資料により説明） 



発 言 者 要 旨 

歴史民俗資料館長 報告事項９号「大府市歴史民俗資料館専門員の採用について」報告。（以下、資料により

説明） 

歴史民俗資料館長 報告事項10号「大府市埋蔵文化財専門員の採用について」報告。（以下、資料により説明） 

学校教育課 

学校教育係長 

報告事項11号「第33回 若葉カップ全国小学生バドミントン大会 愛知県予選会の後援

申請について」報告。（以下、資料により説明） 

教育長 本日の議案そして報告事項は以上です。 

教育長 ありがとうございました。以上で終わります。 

それでは、５月の出席依頼についてお願いします。 

学校教育課長 報告 

 


